

20世纪末,世界武林风起云涌,美国拳击、日本空手道、泰国泰拳席卷全球,喧嚣声中,中国搏击岂甘落在人后?2006年,培养出徐琰、康恩、董江涛等职业搏击运动员的盛华国际武术搏击俱乐部,精心打造了一项中国顶级职业搏击赛事“英雄传说”。自2006年以来,英雄传说先后在广州、北京、吉隆坡等地进行了多场大赛。2014年,英雄传说将首次落户济南,打造中国首个职业搏击定点赛场。1月3日,将率先推出“世界自由搏击王者争霸赛”。

“英雄传说” 说尽天下英雄事

本报记者 胡建明

世界搏击高手聚泉城

本次大赛采用国际主流规则,参赛选手阵容空前。国际联队包括了以凶悍迅猛著称的“浓缩炸药”希腊小光头——麦克·扎姆比迪斯。看看“浓缩炸药”这个绰号,就能知道麦克的爆发力之强令人胆寒。长相英俊,打法凶悍的K-1悍将——“美丽死神”阿尔图路·奇斯辛柯也是实力不俗。最厉害的选手当数82.5公斤级从无败绩的大级别泰拳天王——西蒙·马库斯。马库斯至今36战未尝一败,其中22次KO对手,在中国的七场中泰对决中保持全胜,其中2次是“以一打二”,可以说一时间打遍武林无敌手。按照之前

的说法,75公斤级横扫世界无人能敌的“世界泰拳第一人”雅桑克莱,也将参赛,但最新消息显示,他因为腿部受伤,将无缘本次比赛。

这些高手有多厉害,通过一个小例子就能看出端倪。据了解,在英雄传说刚准备组织这次对抗赛的时候,国内很多高手都想报名参赛,但当国际联队的参赛名单出来后,国内有些高手干脆选择了退赛,理由是对手的实力太强了……

组委会为什么想到了要把如此高水平的比赛放在济南呢?英雄传说赛事委员会执行主席邹国俊解释说:“山东是传统的体育强省和武术强省,济南素有“四大跤场”之一的美誉,本次大赛将启动仪式及世界开幕赛选在泉城济南,正是看中济南良好的文化氛围和浓厚的群众基础。”

少林武僧主动请缨

既然比赛放在山东进行,山东好汉当迎头顶上。这次将参加对抗赛的就是由山东籍英雄,被誉为“中国站立格斗第一人”的“火麒麟”徐琰领衔组成的中国功夫梦之队。除此之外,中国队还推出了一位令人尊重的选手——少林寺第34代弟子、开创英国少林寺的实战派武僧释延孜!在国内很多高手不敢出面迎

战强敌的时候,释延孜主动请战“不败拳王”西蒙·马库斯,此举令中外武林震惊。要知道中国搏击高手可是吃尽了马库斯的苦头。面对这样一位强敌,向来闭门修行的少林武僧却破天荒请战,一石激起千层浪。

释延孜今年46岁,是少林寺方丈释永信的弟子,自幼痴迷武术,进入少林之后苦心研究武术格斗,在1988年就拿到过全国武术散打锦标赛冠军,此后又在国际武术散打邀请赛等比赛中屡次夺冠,被公认为少林实战派弟子。1999年释延孜受师傅所托,前往英国传播少林文化,并且在英国开办“海外少林

寺”,以自己的实战功夫折服海外挑战者,收下第一批洋弟子,令少林功夫扎根英国。释延孜一直坚持训练,对于实战功夫始终钻研探索。

从体格来看,46岁的释延孜依旧非常强壮,83公斤的体重也与马库斯接近。但释延孜从未在国际规则下出战,而且比27岁的马库斯大了差不多20岁,力量和体能上能否跟上比赛要求也是个未知数。释延孜坦言,自己此举并非是为了名利,而是为了唤醒大家对于中国武术实战功能的关注和反思。

届时,双方能在擂台上交手,那将是少林功夫第一次在职业赛场上得以展现。

英雄传说打造真心英雄

最近几年,随着世界搏击的迅猛发展,中国搏击显得有些力不从心。为了改变这种现状,英雄传说横空出世。“英雄传说的最终目的是发现最具价值的中国武术搏击选手,并推向国际擂台,打造武术界的姚明、李娜。”邹国俊说。

谁都知道本次对抗赛邀请的都是国外最优秀的顶级明星重炮手,中国选手的实力与之还有差距,但不管如何,中国搏击选手都应该像徐琰和释延孜那样迎头顶上。徐琰在接受

采访时就曾说过:“我们希望通过比赛能让大家看到中国搏击与世界搏击的差距,看到差距,不断学习,兼收并蓄才能有容乃大。狭路相逢勇者胜,强者的强大不在于本身,而在于敢于挑战真正的强者。这也是英雄传说一直推崇的核心价值所在。”

2014年英雄传说将举办不少于十场大赛,其中至少六场要达到不亚于本次比赛的规模与阵容。在邀请顶级选手参赛的同时,英雄传说也将为中国选手和普通搏击爱好者

搭建比赛平台,系列赛下的常态赛也将陆续展开。除了部分职业选手,还将在全国范围内广发英雄帖,希望能够找到真正能代表中国武术,走向世界擂台的中国英雄。“英雄传说将世界一流的拳王邀请到中国来进行比赛和交流,目的就是为了让中国选手一个展示自己的舞台,培养属于中国的职业格斗明星。”

时代需要英雄,国民也需要英雄。英雄传说为英雄搭好了舞台,剩下的就看英雄们如何表演了。

▲搏击高手徐琰(左)功夫了得。Osports供图